河南工业和信息化职业学院

关于开展2018年校级教育教学改革

研究与实践项目申报工作的通知

各处室、系部：

为深化教育教学改革，提高人才培养质量，根据学院《教学质量与教学改革工程建设项目管理办法》、《教科研项目管理办法(试行)》，经研究，决定开展2018年度校级教育教学改革研究与实践项目（以下简称“校级教改项目”）申报工作。现将有关事项通知如下：

一、立项范围

学院教育教学改革中的热点和难点问题。具体请参照《河南工业和信息化职业学院教育教学改革研究与实践项目立项指南》（附件1），已获得国家、省、市、有关厅局等立项的项目不再参加此次立项申报。

校级教改项目分为两类：校级重点项目、校级一般项目。

（一）校级一般项目

1.符合新时期高等职业教育发展理念，具有较好的研究基础和较强的研究力量。

2.研究目标明确，研究思路清晰，有整体的研究设计方案，有明确的预期成果。
3.研究成果具有一定的推广价值，具有较强的实践意义和可操作性。

（二）校级重点项目

除满足校级一般项目的基本条件外，还须符合以下要求：
1.前瞻性：对我省及全国高等职业教育发展趋势有明确的认识，结合学院实际，着力研究当前及新时期学院教育教学改革与人才培养中的重点和难点问题。
2.先进性：项目研究对学院教育教学改革具有很强的理论指导意义和推广应用价值，其总体研究达到省内先进水平。
3.创新性：理论研究有突破，实践探索有创新，对高素质创新人才培养有重要作用。

二、申报要求

（一）为保证校级教改项目的水平和质量，申请人一般应是具有中级（含中级）以上职称的专业技术人员。校级教改项目实行项目申请人负责制，项目主持人仅限1人，主要参与人员限7人以内(含主持人)。原则上一位申请人（含项目组成员）限报1个项目。各系部申报校级教改项目时，应确保教学一线教师的申报比例占50%以上。

（二）对同一名称及内容相似的项目不重复立项。

（三）原有教改项目无故不结项者不能申报。

（四）已获得国家、省、市、有关厅局等立项的项目未结项者不能申报。

三、申报名额

项目研究采取指定承担和以系、部等教学部门为单位限额推荐的办法。专兼职教师20人（含20人）以下的系、部可申报3项，专兼职教师20人以上的系、部可申报4-6项。指定承担的研究项目不占限额指标。

四、立项数额

本次立项总数30项左右，学院将按照申报项目类别给予一定的经费资助。

五、项目管理

（一）校级教改项目研究实践周期为1年，特殊情况经学院审核同意后可适当延长，但不超过2年。

（二）对此次立项的校级教改项目，系、部可以给予适当的配套经费支持，用于项目调研、学术交流、实践应用、成果推广等，保证项目顺利完成。

（三）各系、部负责项目过程管理，保证经费投入，加强日常管理，实行年度考核，督促检查指导，及时将项目研究阶段性成果应用到人才培养工作实践中。

（四）项目实行主持人负责制，具体负责项目的调研论证、方案设计、项目结项、实践应用和经费使用等工作。项目组成员原则上不允许变更。

（五）项目研究实践期内，无故不能完成研究任务或自行中止的项目，按规定予以撤销，所在系、部下次申请教改立项时申报限额予以核减。

六、申报程序

（一）个人申请。申报者填写学院《2018年教育教学改革立项项目申请书》，报所在系、部审核。

（二）系部推荐。申报项目原则上需经所在系部统一审核推荐，申报人不在同一系部的，由项目主持人所在系部审核推荐。

（三）科研规划处审核。所有项目均需科研规划处审核推荐。

（四）专家评审。学院将组织学术委员会及有关专家对各申报项目进行评审，择优确定立项项目。

（五）立项公布。拟立项的校级教改项目经评审通过后，由学院发文进行公布。

七、提交材料

（一）《学院教育教学改革研究项目立项申请书》（附件2）一式2份。

（二）《学院教育教学改革研究项目立项申报汇总表》（附件3）1份，由所属系部汇总填写。

（三）相关证明材料：近五年内项目主持人和主要参加人员与项目有关的教育教学改革方面的主要成果复印件（1份，按序装订成册）。

（四）申报材料严禁弄虚作假，重复申报，一经发现，取消立项资格。

申报时间：请于2018年1月12日前将上述纸质材料交到科研规划处，申请书和汇总表电子版发电子邮箱。

联系人：张艳利

电子邮箱：hngxkyghc@126.com
八、其他

（一）学院根据项目结项情况适时进行校内评奖。

（二）原则上在申报校级教改项目的基础上，择优推荐申报省级教育教学改革研究与实践项目。

附件：1.河南工业和信息化职业学院教育教学改革研究与实践项目立项指南

2.河南工业和信息化职业学院教育教学改革研究与实践项目立项申请书

3.河南工业和信息化职业学院教育教学改革研究与实践项目立项申报汇总表

4.《河南工业和信息化职业学院教育教学改革研究与实践项目立项申请书》填报事宜说明

科研规划处

2017年12月29日
 


