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	中共河南工程技术学校委员会

关于学习十八届三中全会精神的通知


校属各党支部、各单位：

党的十八届三中全会于2013年11月9日至12日在北京召开，这是举世瞩目的一件大事，也是广大党员和群众期盼的大事。会议上，新一届中央领导集体向外界全面阐释了施政理念和改革路线图，必将对我国未来的改革发展产生深远的影响。为了学习、理解和把握党的十八届三中全会精神，进一步推动学校各项工作快速发展，现将学习贯彻党的十八届三中全会精神有关事项通知如下：

一、充分认识学习贯彻党的十八届三中全会精神的重大意义

党的十八届三中全会是在我国改革开放新的重要关头召开的一次重要会议。会议深入分析了当前国际国内形势，听取和讨论了习近平同志受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，深刻剖析了我国改革发展稳定面临的重大理论和实践问题，阐明了全面深化改革的重大意义和未来方向，提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则，描绘了全面深化改革的新蓝图、新愿景、新目标，合理布局了全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方向和时间表、路线图，汇集了全面深化改革的新思想、新论断、新举措，形成了改革理论和政策的一系列新的重大突破，是向全党、全国发出的深化改革开放的宣言书，新的动员令，是具有划时代意义的纲领性文件，必将对推动中国特色社会主义事业产生重大而深远的影响。深入学习贯彻党的十八届三中全会精神，特别是全会中关于教育发展的有关精神，对于推动我校的改革与发展具有重要意义。

二、认真理解会议内容，深刻把握全会实质

学习贯彻全会精神，要深刻把握全会提出的一系列新思想、新论断、新观点、新部署和新要求，用中央精神统一思想、凝聚共识、指导行动、推进工作。要深刻理解和全面把握深化改革的指导思想、总目标、路线图、改革重点、经验和原则、主要任务和重大举措，加强和改善党对全面深化改革领导的新要求。

各党支部要抓住重点，认真学习，深刻领会全会精神。学习要做到原原本本地学习、逐字逐句地领悟，迅速掀起学习全会精神的热潮，并深入持久地开展下去，切实做到学习宣传“长流水、不断线”。要抓好中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报、中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定、习近平关于《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》的说明、人民日报系列评论员文章和相关会议精神的学习，全面领会全会的精神实质。

三、通过学习会议精神，有效推进学校各项工作

要充分认识学习贯彻三中全会精神的重要性和紧迫性，增强贯彻落实的自觉性和主动性，提高使命感和责任感，把思想和行动统一到中央对当前形势的科学判断上来，统一到中央的决策部署上来，进一步增强机遇意识、发展意识和忧患意识。

学习贯彻三中全会精神，要与学校的发展和各项工作紧密结合起来，与学校的年度目标任务结合起来，与建立“五型”校园结合起来，与学校的改革发展稳定结合起来，要把学习贯彻的过程转变为统一思想、凝聚共识的过程，转变为加大改革力度的过程，转变为理清思路、谋划发展的过程。近期特别是要落实好以下八个方面的具体工作：一是全面落实年度各项工作任务；二是确保学校教育教学质量；三是继续加强校园管理；四是持续推进“五型校园”建设；五是加强学校党组织建设；六是继续做好招生宣传和毕业生就业工作；七是认真做好年度考核和民主双评工作；八是营造浓厚学习舆论氛围。贯彻落实好三中全会精神是学校当前和今后一个时期的首要政治任务和根本动力，各部门要认真组织好对党的十八届三中全会精神的学习，一定要深刻理解和把握党的大政方针，正确估价学校的成绩和问题，坚定信心，团结一致，全面完成本年度各项工作任务。

四、学习要求

1．高度重视，严格要求。各党支部和支部书记要把学习贯彻三中全会精神和习近平总书记一系列重要讲话精神作为当前的重要政治任务，作为党的群众路线教育实践活动的重要内容，切实抓紧抓好，抓出成效。

２．营造氛围，加强宣传。各支部（处室）要充分利用校园网络、宣传栏、电子屏、黑板报、校园广播等媒体，加大宣传力度，扩大覆盖面和影响力。要创新形式方法，加强宣传力度，营造浓厚氛围。要从实际效果出发，克服学习上的形式主义，要科学调整好工学矛盾，采取多种灵活形式组织学习，确保学习时间效果落实。

３．联系实际,深入研讨。要突出学习重点，要紧密联系行业实际，在加深学习理解的同时，加强对具体问题的研究，真正统一思想，深化认识。要针对教育教学过程中的重点、难点和热点问题，深入开展学习研讨活动。
４．建档备案，总结提高。各支部（处室）要把学习记录、学习照片等相关资料建立档案，并不断总结学习经验，提高学习效果。

                     中共河南工程技术学校委员会

                          2013年12月2日
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