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教学〔2018〕807号

河 南 省 教 育 厅

关于进一步加强普通高校招生工作的通知
各省辖市、省直管县（市）教育局，各普通高等学校：
为认真贯彻党的十九大精神和全国教育工作会议精神，深入落实《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》（国发〔2014〕35号）的要求，进一步规范全省普通高等学校招生行为，切实维护考试招生秩序，根据教育部关于普通高等学校招生工作的相关规定和河南省教育厅《关于进一步规范河南省普通高等学校考试招生行为的若干规定（试行）》(教学〔2017〕476号)，现就进一步加强河南省普通高校招生工作通知如下：
一、充分认识普通高校招生工作的重要性
普通高校招生工作是高校科学选才的重要途径，关系到广大考生和家长的切身利益，关系到教育事业的健康发展，也关系到社会的和谐稳定。加强普通高校招生工作，是深入落实全面从严治党要求和中央巡视反馈意见的具体体现。各高校必须充分认识新形势下加强普通高校招生工作的重要性，把规范高校招生工作作为促进高校内涵发展、办好人民满意教育的重要举措。
2、 严格招生计划
各高校要紧密联系经济社会发展、办学定位、办学条件以及毕业生就业等情况，做好招生专业结构、层次结构、区域结构的调整，科学安排招生来源计划，不得盲目扩大招生规模。
各高校要按照教育部的要求，严格执行分省分校分专业招生计划，严格执行招生计划调整程序，严禁违反招生计划管理规定擅自调整计划。
3、 规范招生宣传
各高校要严格落实招生宣传责任主体，根据国家有关法律法规和教育部规定制订本校的年度招生章程，经省教育厅核定后方可向社会公布。一经公布，不得擅自更改。
各高校要严格按照国家法律法规和国家考试招生政策要求开展招生宣传工作。严禁以任何方式进行虚假招生宣传，严禁有偿招生、违规承诺录取等违规宣传行为，严禁生源学校及其教职员工利用职务之便，以推荐考生等其他名义向高校索取金钱、物品等违规行为。
4、 加强录取管理
各级教育招生考试机构和高校要严格执行国家招生政策，加强对录取各环节的管理，确保国家招生政策贯彻执行。要严格特殊类型招生录取审核管理，认真审查各种特殊类型招生的学校资格、考生资格、录取标准、录取考生名单及专业。
各高校要严格遵守教育部和我省的录取政策、规定，按照“学校负责、招办监督”的原则，依据招生章程确定的录取规则进行录取。严禁擅自更改已经公布的录取规则，无计划录取或超出计划录取考生，调整招生计划录取不符合条件的考生，违反规定的招生程序降低标准录取考生和拒绝录取符合条件的考生，避开省招办通过其他途径组织生源录取考生等其他违规录取行为。
5、 规范自主招生
要严格资格审查和信息公示程序，考生所在中学（单位）或原毕业中学要如实提供考生在高中阶段德智体美各方面发展情况，公示所有经确认推荐的考生名单及相关材料，并对所提供或推荐材料的真实性负责。各有关高校要加强考生资格审查和考核，规范录取程序，强化信息公开，严格执行自主招生规定。严禁各类学校及其工作人员出具与事实不符的考生推荐材料、证明材料等或在考生综合素质档案中虚构事实或故意隐瞒事实。严禁有关高校向中学分配推荐名额。
要规范录取程序，各有关高校要根据本校自主招生简章，研究确定入选资格考生、专业及优惠分值。省招办将严格审查考生投档资格，并对发现的骗取或违规获得自主招生资格的考生进行调查、依规处理。
六、严肃责任追究
各高校要强化主体责任，完善高校招生监管，严肃招生工作纪律，加强违规招生行为处理。要按照“谁主管，谁负责”的原则，高校、生源学校的法人代表要认真履行招生工作的第一责任人的职责，对在高校招生工作中违规违纪的单位和人员，依据《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党问责条例》以及《行政机关公务员处分条例》、《事业单位工作人员处分暂行规定》的规定，按照人员管理权限，进行问责追责，严肃处理。涉嫌犯罪的，由司法机关追究法律责任。
省教育厅将加大对高校违规招生行为的问责追究，对违规招生的高校和人员，依据《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》（教育部令第36号）、《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）等规定从严从重处理，并视情节给予学校扣减招生计划或省级项目拨款、停止招生资格或合作办学活动、三年内不得参加省教育厅组织的评优评先和项目申报、取消获得的省级示范校（包括特色校、文明学校）等资格、五年内在涉及办学行为的省级评估活动中采取一票否决制度等。
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