
豫教纪〔2014〕1号

转发中共河南省纪委办公厅《关于印发<河南省“清风中原·廉洁双节”廉政集中教育系统活动工作方案>的通知》

各省属高等学校纪委，厅直属单位（学校）：

    现将中共河南省纪委办公厅《关于印发<河南省“清风中原·廉洁双节”廉政集中教育系统活动工作方案>的通知》（豫纪办发〔2013〕13号）转发给你们，请认真学习并结合本地本单位实际，切实抓好落实。

中共河南省高等学校纪工委  中共河南省纪委驻教育厅纪律检查组

2014年1月7日


豫纪办发〔2013〕13号


中共河南省纪委办公厅

关于印发《河南省“清风中原·廉洁双节”廉政集中教育系统活动工作方案》的通知

各省辖市纪委、监察局，各省直管县（市）纪委、监察局，省直各单位纪检组（纪委）、监察室，省纪委监察厅各派驻（出）机构：

现将《河南省“清风中原·廉洁双节”廉政集中教育系列活动工作方案》印发给你们，请结合实际，抓好落实。
中共河南省纪委办公厅

2013年12月25日
河南省“清风中原”·廉洁双节”廉政集中
教育系统活动工作方案

为深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，进一步加强领导干部反腐倡廉教育，切实提高教育的及时性、针对性，筑牢领导干部拒腐防变的思想道德防线，坚决遏制节日期间腐败现象滋生和蔓延，省纪委决定在2014年元旦、春节“双节”期间，以“清风中原·廉洁双节”为主题，面向全省各级领导干部开展廉政集中教育系统活动。现提出以下方案：

一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，深入学习党的十八大、十八届三中全会精神和十八届中央纪委二次、三次全会精神，突出以领导干部为重点，创新教育形式，拓展教育内容，丰富活动载体。通过集中教育系列活动的开展，不断加强廉洁从政教育，引导广大党员领导干部树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、地位观、利益观，自觉在节日期间绷紧廉洁自律这根弦，与群众一道度过欢乐、祥和、廉洁、轻松的节日。
二、活动时间

2013年12月下旬至2014年2月下旬。

三、活动内容

重点开展五项活动：

（一）组织领导干部上廉政党课。各地各部门党委（组）主要领导要围绕中央和中央纪委关于党风廉政建设和反腐败工作的新思想、新论断、新举措，结合工作实际，为党员干部上专题廉政党课。教育活动期间，省纪委、省监察厅、省预防腐败局领导班子成员和相关负责人将分赴各省辖市、各省直管县（市）上一次专题廉政党课。各级纪检监察机关要对各地各部门“一把手”上专题廉政党课的情况进行统计、上报和通报。

（二）组织学习廉政教育书籍。省纪委组织编印了《警鉴——河南省纪检监察系统近年来查办的部分违纪违法领导干部忏悔录摘评》和《镜鉴——河南省纪检监察机关信访监督50例》，以警示、教育领导干部加强党性锻炼，增强法纪观念，正确行使权力。各省辖市、省直管县（市）和省直单位要继续抓好《领导干部从政道德启示录》《清廉，本色与坚守》等廉政教育书籍的学习，组织干部撰写、交流心得体会，选报优秀文章，省纪委将在《河南党风廉政建设》刊登。

（三）组织观看廉政教育影片。省直各单位要结合正在开展的党的群众路线教育实践活动，继续组织机关干部观看警示教育片《蜕变》和廉政电影《人生不能重来》，开展座谈讨论。各省辖市、省直管县（市）也要认真组织集中观看，引导广大党员干部特别是领导干部吸取深刻教训，筑牢思想防线。
（四）评选推介反腐倡廉网络歌曲。省纪委将组织有关专家学者，对“中原清风杯”反腐倡廉网络歌曲征集活动中省内初选入围的和省内外新申报的作品进行集中评选，确定获奖等次，公布评选结果。同时，选取优秀作品在省电视台主要频道和黄金时段、省内各大网络媒体进行宣传推介，拓展宣传教育覆盖面，彰显主流声音。各省辖市、省直管县（市）要做好反腐倡廉网络歌曲在本地的展播工作。

（五）展播廉政公益广告。省纪委将公布第二届“中原清风杯”优秀电教片及廉政公益广告征集评选结果，同时择优在省内电视台、广播电台、网站和火车站、机场等场所的大型户外媒体上滚动播出。各省辖市、省直管县（市）要做好廉政公益广告在本地的展播工作。

四、组织方式

省纪委统一制订下发“清风中原·廉洁双节”全省廉政集中教育系统活动方案。各级纪检监察机关在不折不扣落实省纪委工作要求的同时，按照干部管理权限，结合工作实际，确定自选项目，确保规定动作不走样、自行动作有特色。

五、活动要求

各级纪检监察机关要高度重视，切实把廉政教育系列活动列入重要议事日程，认真组织实施，抓紧抓好，确保实效。

（一）加强领导。各地各部门和各级纪检监察机关要深刻认识开展“双节”廉政教育系列活动的重要意义。提高思想认识，切实履行职责，认真抓好本地本部门的教育活动，形成主要领导负总责、班子成员具体抓，一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

（二）精心组织。要针对不同部门、不同行业党员干部的特点，有针对性地提出开展活动的要求，领导干部率先垂范，广大党员主动参与，确保教育时间、内容、步骤和人员落实到位。
（三）搞好宣传。要积极协调新闻媒体，深入宣传“双节”廉政教育系列活动的意义、做法和成果，广泛宣传各级领导干部执政为民、廉洁奉公的先进事迹，凝聚反腐倡廉正能量，营造风清气正、廉洁祥和的良好节日氛围。

  抄送：各省辖市党委、人民政府，各省直管县（市）党委、

        人民政府，省直各单位党组（党委）。

  中共河南省纪委办公厅            2013年12月25日印发
中共河南省纪委办公厅文件
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中共河南省高等学校纪工委


中共河南省纪委驻教育厅纪律检查组
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