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	河南工业和信息化职业学院
“师德师风建设”活动实施方案


为全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会及习近平总书记系列重要讲话精神，进一步加强我院教师队伍建设，切实提高广大教师师德水平和业务能力，根据上级有关文件精神，结合“两学一做”学习教育和“管理水平提升年”活动，学院决定，在全院广大教职工中，集中开展为期半年的“师德师风建设”活动，特制订如下实施方案。
一、指导思想
全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会及习近平总书记系列重要讲话精神，以“四个全面”战略布局为引领，以贯彻落实“两学一做”学习教育为抓手，以争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师为目标，强化师德教育、践行师德规范、弘扬高尚师德，进一步增强我院广大教师教书育人的责任感和使命感，忠诚党和人民的教育事业，认真履行教师神圣职责，自觉践行河南教师誓词，爱岗敬业，教书育人，为人师表，无私奉献，真正成为知识的授予者、人生的引路者、文明的传承者、道德的示范者。
二、工作目标
通过集中开展师德师风建设活动，实现四个方面工作目标：
1.全力打造一支师德高尚、作风过硬、业务精湛、充满活力的高素质教师队伍；
2.促进师德师风明显转变，教风学风考风明显转变； 
3.彻底解决“教师责任心不强、业务能力不精、学风不浓”等问题；
4.努力实现“四个提升”。即在教师政治素质和师德素养上有新的提升；在服务社会、服务家长、服务学生上有新的提升；在树立教师良好形象上有新的提升；在推进学院各项工作和教育教学质量上有新的提升。 
三、主要内容
    1.认真组织学习加强师德师风建设相关文件精神，提高认识，自觉提升自身师德建设水平。
责任处室：宣传部   六系二部
主要任务：宣传部负责提供相关学习材料。六系二部负责认真组织广大教师学习文件，领会精神，充分认识新时期加强和改进我院师德师风建设工作的重要性和紧迫性，理解我院开展师德师风建设活动的必要性，从根本上遏制和杜绝学校个别教师师德失范现象的发生，切实提高我院师德建设水平，全面提升学院教师师德素养。
    2.积极开展师德师风建设学习交流活动。
责任处室：教务处  督导处  六系二部
主要任务：六系二部要充分利用周二下午教研活动时间，认真组织围绕“怎样让学生喜欢我的课”主题积极开展形式多样的“书香润校园”学习交流活动，总结、交流学习心得，并将师德师风建设中的新鲜经验、成功做法汇集成篇，加以推广。
教务处、督导处要及时做好督促检查指导工作。
3.认真开展学生评教活动。
责任处室：教务处
主要任务：教务处要充分利用“三期”（期初、期中、期末）教学检查时机，采用举办座谈会、组织问卷调查等多种形式，认真组织学生对任课教师在教学态度、教学方法、教学效果等方面的有效测评，积极开展学生评教活动，及时把握教育教学动态，切实提高教育教学质量。
4.加强师德考评，依法管理教师队伍，实行“师德一票否决制”。
责任处室：人事处  督导处   
主要任务：人事处会同督导处制订学院师德师风考评细则，对在师德建设方面存在问题的教师，实行“师德一票否决制”，取消其当年的职称评聘和评优评先资格。情节严重者，将取消其教师资格，调离教师工作岗位或解除其聘用合同。
5.继续开展学院师德标兵评选活动。
责任处室：宣传部   人事处
    主要任务：宣传部会同人事处继续开展我院师德标兵评选活动，并在教师节予以表彰，大树身边的师德典范，表彰先进，引导广大教师比学赶超、争当模范，弘扬广大教师爱岗敬业、甘于奉献的高尚品质。
6.设置师德师风举报箱。
责任处室：宣传部  督导处
主要任务：学院在第一、二教学组团分别设置“师德师风举报箱”。规范教师从教行为，纠正师德师风不正之风，创造良好的育人环境，坚决杜绝高校教师师德禁行行为“红七条”。督导处在督查过程中，对有违师德师风的行为，要及时予以通报。广大师生发现类似行为，要勇于揭发，积极举报。宣传部负责定期汇总相关信息并向师德师风建设领导小组提供，协同督导处调查。
7.继续组织开展“最美教师”评选活动。
责任处室：宣传部
主要任务：根据河南省委宣传部等《关于开展2016“河南最美教师”评选活动的通知》要求，认真组织我院2016“最美教师”的评选和省2016“最美教师”候选人的评选推荐活动，进一步弘扬学院广大教师立德树人、爱岗敬业、为人师表、严谨笃学的高尚师德，激励广大教师争做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”好教师。
8.组织师德师风征文活动。
责任处室：宣传部
主要任务：根据我院师德师风建设实际，结合《河南省教育厅关于开展“立德树人，成就最美”师德师风征文演讲比赛的通知》（教师〔2016〕197号）要求，积极组织广大教师参与师德师风征文活动。文章要求朴实真切，内容真实，以生动实例展现我院广大教职工教书育人、无私奉献的精神风貌。宣传部在此基础上将进行优秀征文评选，择优推荐参与省教育厅师德师风征文比赛。
     9.组织观看反映师德师风建设的影视资料。
责任处室：宣传部
主要任务：收集并组织我院教师观看反映优秀教师教书育人先进事迹的影视资料，增强广大教师立德树人的责任感，激励广大教师以先进人物为榜样，敬业奉献，扎实工作，为实现我院教育教学科学发展作出更大贡献。
10.建立新招聘教师集体宣誓制度。
责任处室：人事处  教务处  
主要任务：教务处要组织广大教师认真学习河南教师誓词，充分认识教师誓词是河南广大教师从教的宣言，是教师从事教育教学的准则，蕴含着全省广大教师的理想信念和责任与使命，也是广大教师教育理念和教育教学实践的总结和升华的重要内涵，还是加强师德师风建设的重要载体，要将教师誓词作为新进教师岗前培训和在职教师继续教育培训的重要内容。新招聘教师正式上岗前，学校要统一组织教师举行宣誓仪式。
人事处要充分利用教师节表彰时机，组织学院新进教师和在职教师进行重温教师誓词宣誓活动，积极营造师德师风建设良好舆论环境，大力加强师德建设、坚定教师理想信念、积极践行社会主义核心价值观。
四、组织领导
学院成立师德师风建设领导小组，加强对师德师风建设工作的统一领导。
组  长：张树岭
副组长：毋虎城  邱雨生
成  员：魏道清  刘士合  杨瑞杰  刘法根  张庆伟 
徐百顺  张长喜  王  睿  郭奉贤   张红兵  徐长安
牛元甫  李华奇  何全茂  焦贺彬   韩应军  贾西科  
聂  静  程自场  尹国柱  雒有成  张书灿  谷志民
王春城  邹乐强   李长喜  王长平  常跃军
领导小组下设办公室，办公室设在宣传部，杨瑞杰兼任办公室主任。
五、有关要求
1.广泛宣传，积极参与，营造好氛围。
    各处室、系部要充分发动广大师生，利用网络、板报、广播、海报等宣传阵地，广泛开展加强师德师风建设宣传教育活动，努力营造尊师重教社会氛围；要重视发掘身边的先进典型和动人事迹，用先进典型来引导人、鼓舞人、教育人，努力形成学院重视师德、教师注重师表、学生尊重教师、家长配合学校的良好师德建设氛围。
2.加强学习，提高认识，强化责任担当。
    各处室、系部要把此项活动，与学习党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神结合起来，与深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，与“两学一做”学习教育结合起来，与学院教学改革和发展结合起来，进一步统一思想，提高认识，增强广大教师立德树人的责任感、使命感和紧迫感，激励广大教师以先进人物为榜样，真抓实干，敬业奉献，为党和人民事业培养合格建设者和可靠接班人。
3.明确主题，突出重点，提高实效性。
    各处室、系部要结合实际，紧紧围绕“做党和人民满意的好老师”这一主题，突出广大教职工立德树人、敬业爱生的高尚情操和奉献精神，找准师德师风教育的切入点，扎实开展各项专题活动，进一步提高师德师风教育的针对性和实效性，努力营造树师德、铸师魂、正师风的良好氛围，将我院的师德师风建设工作不断引向深入，促进学院健康快速发展。
河南工业和信息化职业学院
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