
中共河南工业和信息化职业学院委员会关于印发《河南工业和信息化职业学院关于在全院党员干部中开展“三严三实”

专题教育的实施方案》的通知

各党总支，各处室、系部、：

《河南工业和信息化职业学院关于在全院党员干部中开展“三严三实”专题教育的实施方案》已经院党委同意，现印发给你们，请认真贯彻落实。

中共河南工业和信息化职业学院委员会

                      2015年6月18日

河南工业和信息化职业学院关于在全院

党员干部中开展“三严三实”专题教育

的实施方案

根据《中共河南省工业和信息化委员会党组关于印发〈河南省工业和信息化委员会关于在全委副处以上干部中开展“三严三实”专题教育的实施方案〉的通知》（豫工信党组〔2015〕39号）和省委组织部《关于全省县处级以下党员干部“三严三实”专题教育的通知》（豫组通〔2015〕15号）精神，经院党委研究决定，2015年在全院党员干部中开展“三严三实”专题教育，实施方案如下。

一、指导思想

深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神和习近平系列重要讲话精神，紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局，对照“三严三实”要求，以学习“三严三实”、践行“三严三实”为主题，聚焦对党忠诚、个人干净、敢于担当，着力解决“不严不实”问题，切实增强践行“三严三实”要求的思想自觉和行动自觉，努力深化“四风”整治，巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果，教育引导全体党员干部坚定理想信念，坚守共产党人的精神高地；强化党性原则，增强纪律意识和规矩意识；明确干事创业的行为准则，坚持为民用权、秉公用权、依法用权、廉洁用权，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，争做“三严三实”的好干部和优秀共产党员。

二、专题教育的对象

院领导班子成员、全体党员干部。

中层非中共党员干部，应参加有关会议和集体学习，列席党总支（党支部）组织生活会。

离退休处级以上党员干部应参加专题教育，参加支部组织生活会，但集中学习不作要求。

三、原则要求

—坚持兰考标准。以习近平总书记联系指导兰考教育实践活动为标杆，把从严要求贯穿专题教育活动始终，把工作标准定高，把规定动作做实，把特色载体用活，把民主生活会开好，把立规执纪抓严，以严促深入，以严求实效，防止和避免放松要求，降格以求。

—坚持问题导向。把发现问题、解决问题作为出发点和落脚点，坚持思想问题和实际问题一起找，大问题小问题都不放过，着力解决理想信念动摇、信仰迷茫、精神迷失，宗旨意识淡薄、忽视师生利益、漠视师生疾苦，党性修养缺乏、不讲原则、唯上不唯实、不敢批评等问题；着力解决滥用权力、设租寻租、不负责任、不敢担当、不作为，顶风违纪搞“四风”、不收敛不收手等问题；着力解决无视党的政治纪律和政治规矩，对党不忠诚、做人不老实、阳奉阴违、自行其是，心中无党纪、眼中无国法、不讲规矩等问题。全体党员干部都要把自身“不严不实”的问题和表现一条一条地梳理，一项一项地分析，一件一件地解决，真正把“三严三实”作为修身做人、用权律己、干事创业的基本遵循和行为准则。

—坚持实践特色。开展学习弘扬焦裕禄精神，践行“三严三实”主题实践，深学细照笃行焦裕禄同志的公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操，发扬焦裕禄同志对群众那股亲劲、抓工作那股韧劲、干事创业那股拼劲，发挥模范示范带头作用，争做焦裕禄式的好干部。

—坚持以上率下。坚持上级带下级、层层做示范。院领导班子成员要高标准、严要求，带头学习提高，带头查找问题，带头开展批评与自我批评，带头践行“三严三实”，当好忠诚、干净、担当的表率。院属各部门党政主要负责同志要立足同师生联系更直接更紧密的实际，认真查摆解决“不严不实”的问题，立足本职岗位，把“三严三实”要求体现到履职尽责、做人做事的方方面面。

—坚持务求实效。始终真抓实做，敢于动真碰硬，在认真、深入、严格上下功夫，切实解决与“三严三实”要求不适应、不符合的突出问题，从思想上、工作上、作风上严起来、实起来，努力在深化“四风”整治、巩固和拓展教育实践活动成果上见实效，在守纪律讲规矩、营造良好政治生态上见实效，在真抓实干、推动改革发展稳定上见实效。

四、方法步骤

教育实践活动从2015年5月开始，根据河南省工业和信息化委员会党组统一安排同步进行。

（一）专题党课

时间安排：5月至6月

主讲人：王海长（党委书记）

参加人员：中层以上干部、全体在职党员。

重点内容：结合学习弘扬焦裕禄精神，紧扣“三严三实”要求，联系学校实际，联系党员、干部思想、工作、生活和作风实际，讲清楚“三严三实”的重大意义和丰富内涵，讲清楚“不严不实”的具体体现和严重危害，讲清楚“三严三实”的实践要求。

（二）专题研讨

时间安排：6月至11月，每两个月1个专题。

具体工作：
1.抓好中心组理论学习。在自学的基础上，重点分三个专题开展学习研讨。

专题一：严以修身，加强党性修养，坚定理想信念，把牢思想和行动的总开关。

时间安排：6月至7月

重点内容：重点学习研讨如何坚定马克思主义信仰和中国特色社会主义信念，增强道路自信、理论自信、制度自信；如何站稳党和人民立场，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和公私关、是非观、义利观，忠于党，忠于国家，忠于人民；如何保持高尚道德情操和健康生活情趣，自觉远离低级趣味，树立良好家风，坚决抵制歪风邪气，坚守共产党人精神家园。

专题二：严以律己，严守党的政治纪律和政治规矩，自觉做政治上的明白人。

时间安排：8月至9月

    重点内容：重点学习研讨如何严格遵守党章，落实习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上提出的“五个必须”要求，自觉维护党中央权威，任何时候任何情况下都做到在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致；维护党的团结，做老实人，说老实话，干老实事，不搞团团伙伙，不搞任何形式的派别活动；遵循组织程序，不超越权限办事，不搞先斩后奏；服从组织决定，不跟组织讨价还价，不欺骗组织、对抗组织；管好亲属和身边工作人员，不让他们擅权干政，不让他们利用特殊身份谋取非法利益。

专题三：严以用权，真抓实干，实实在在谋事创业做人，树立忠诚、干净、担当的新形象。

时间安排：10月至11月

重点内容：重点学习研讨如何坚持用权为民，自觉遵守宪法法律和党的纪律，按规则、按制度、按法律行使权力，敬法畏纪，为政清廉，任何时候都不搞特权，不以权谋私；如何坚持民主集中制，自觉接受监督，不搞大权独揽、独断专行；如何坚持原则，敢于担当，不怕误解，不怕挨告，不怕吃亏，不怕丢票；如何坚持从实际出发谋划事业、推进工作、为官有为，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

2.抓好党支部的理论学习

时间安排：6月至11月

重点内容：各党支部要制定一个以“三严三实”为主要内容的学习计划，重点学习习近平总书记系列重要讲话精神、党章和党的纪律规定、省委书记郭庚茂在全省专题教育党课暨动员部署会上的重要讲话精神，学习焦裕禄、沈浩、史来贺等先进典范。

3. 撰写思想小结

时间安排：6月至11月

重点内容：围绕学习研讨，结合自己思想和工作实际，撰写思想小结。

（三）专题民主生活会和组织生活会
时间安排：10月至12月

重点内容：以践行“三严三实”为主题，对照党章、党的纪律、国家法律、党的优良传统，对照正反两方面典型，联系个人思想、工作、生活和作风实际，联系个人成长进步经历，联系教育实践活动中个人整改措施落实情况，深入查摆“不严不实”问题，列出问题清单；班子成员之间开展谈心谈话，列出意见清单；认真拟定对照检查材料，进行党性分析，严肃开展批评和自我批评，列出整改清单。

主要工作：

1.领导班子召开高质量的专题民主生活会

（1）准备。印发民主生活会通知，明确主题，提出具体要求。

（2）听取群众意见。采取问卷调查、民主评议、个别谈话等方式征求班子成员、部门负责人意见建议；开通征求意见电话、设置信箱、电子邮箱，建立多样化的民意表达体系，及时收集师生的意见建议。

（3）谈心谈话。学院主要领导与班子成员逐一谈心，班子成员之间要相互谈心，认真查摆问题。

（4）召开专题民主生活会。主要领导带头开展批评和自我批评，班子成员之间要进行相互批评。做到“三讲三不讲”，即：讲原则不讲关系，讲真话不讲套话，讲要害不讲枝节。要着力解决发扬民主不够、正确集中不够、开展批评不够、严肃纪律不够等问题，做到严肃认真、实事求是、民主团结。

2.党总支（党支部）召开专题组织生活会。
以践行“三严三实”为主题，各党总支（党支部）要召开一次高质量的专题组织生活会，中层非中共党员干部列席会议。党员、干部要联系个人思想、工作、生活和作风实际，联系教育实践活动中个人整改措施落实情况，深入查摆“不严不实”问题，严肃认真开展批评与自我批评，进行党性分析，深挖思想根源，明确努力方向，确保组织生活会高质量地召开。

（4） 整改落实，专项整治

    时间安排：6月至11月

重点内容：制定和落实整改措施；对突出问题进行集中整治。

具体工作：

    1.制定整改方案。学院、院属各部门要围绕“三严三实”方面存在的问题，认真分析研究，提出解决对策，制定针对性强、切实可行的整改落实方案。整改方案要明确重点、细化任务、限定时间、强化责任。

2.开展专项治理。学院、院属各部门要对整改方案进行公示，逐项制定任务书、时间表，立行立改，迅见成效。

（五）立规执纪

    时间安排：6月至12月

重点内容：建立健全制度机制，推动践行“三严三实”要求制度化、常态化、长效化。

具体工作：

    1.认真梳理、完善制度。重点围绕解决“不严不实”突出问题，建章立规，对现行制度进行梳理、修订完善。

2.强化制度落实。建立健全督察督办、公开通报、严格问责等工作措施，强化刚性执行，坚决纠正无视制度、有令不行、有禁不止的问题。

五、组织领导

为加强对“三严三实”专题教育的组织领导，学院研究决定成立专题教育领导小组。

组长：王海长

成员：翟贵平、毋虎城、陈荣邦、席振修、邱雨生、吕况。

领导小组下设办公室，办公室主任由陈荣邦同志兼任，办公室设在组织部，负责专题教育日常工作。办公室下设综合组、联络组、材料组、学教组等四个工作组，分工合作，具体负责专题教育工作任务。



