河南工程技术学校

关于进一步加强师德师风建设的实施意见

豫工校〔2006〕51号
校属各单位：  

为深入贯彻落实中共中央、国务院《公民道德建设实施纲要》、《关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》和《中等职业学校教师职业道德规范（试行）》精神，认真落实省市纠风工作会议和《河南省2006年民主评议学校行风工作实施方案》的部署与要求，结合“行风评议”和“两学一创”活动，进一步增强广大教职工教书育人、管理育人、服务育人的自觉性，充分调动广大教职工的工作积极性，建设一支高素质的教职工队伍，现就进一步加强我校师德师风建设工作提出以下意见。
    一、充分认识加强师德师风建设的重要性和必要性
    加强师德师风建设是深入开展民主评议行风，实践“三个代表”重要思想的重要体现，是实现民主监督的有

效形式，是加强党风廉政建设的迫切需要，是贯彻纠建并举、标本兼治、创建文明单位的有效方式，是更好地解决存在问题的客观要求，也是推动我校整体工作开创新局面的强大动力。必须充分认识开展行风评议和加强师德师风建设的重大意义，把思想统一到上级的指示精神上来，以高度的政治责任感和紧迫感对待行风评议、投入行风评议、接受行风评议，把这次民主评议行风工作特别是师德师风建设工作抓紧、抓实、抓好。
    加强青年学生的思想道德建设，教育是主渠道，学校是主阵地，教职工是主力军。教职工的师德和人格对学生的成长具有重要而持久的影响。近几年来，在各级领导的高度重视下，我校的师德师风建设工作取得了显著成绩。广大教职工忠于职守，辛勤耕耘，为人师表，无私奉献，为学校的改革与发展做出了重大贡献，赢得了学生、家长和社会的信赖。但是，新时期对青年学生思想道德建设的新要求和深化教育改革的新形势、新任务，对教职工职业道德建设提出了更高的要求。我们要充分认识加强师德师风建设的重要意义，将教职工职业道德建设放在教职工队伍建设的突出地位，采取切实措施，大力提高教职工职业道德素质，为推进学校工作再上新台阶奠定坚实的基础。
二、加强师德师风建设的基本要求
    师德师风建设要以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，坚持科学发展观，认真贯彻《中华人民共和国教育法》、《中华人民共和国教师法》和《中等职业学校教师职业道德规范（试行）》，主动适应教职工队伍建设的需要，主动适应社会主义精神文明建设的需要，牢固树立育人为本的思想，热爱学生，言传身教，为人师表，教书育人，管理育人，服务育人，以高尚的情操引导学生德、智、体、美全面发展。
（一）加强全校教职工的思想政治学习，坚持以先进的理论武装头脑。

结合新形势下教职工队伍的思想状况，深入开展“八荣八耻”社会主义荣辱观教育，进一步巩固“以廉为荣，以贪为耻”的思想道德基础，完善党员教职工的廉洁自律行为规范。以支部为单位定期召开“师德师风建设”座谈会，广泛征求意见和建议，以切实提高教职工的综合素质，特别是思想道德素质和政治素质。要充分利用政治学习和业务学习时间组织教职工集中学习，有针对性地对教职工进行职业道德教育。要坚持理论与实践相结合的原则，开展多种形式的教职工职业道德教育实践活动。
    （二）加强对课堂教学环节的监督、管理和检查，提高教师的日常行为标准，树立良好的师德师风。

学校教学检查部门要加强对教师日常工作的检查力度，做到全面检查，全程监控，从严监督教师的上课质量。教师要按照 “十大戒律”从严要求自己，做到：

不向学生散布违背四项基本原则和国家法律法规的言论；

不揭学生短处，不讽刺、挖苦、体罚和变相体罚学生；

不指责、训斥学生和学生家长；

不向学生推销任何商品或以教谋私；

不接受学生和家长的宴请或馈赠；

不擅自缺课、调课、离岗；

不在上课时间接打手机和开启手机铃音；

不在教学区域和学生面前吸烟；

不在班前或课前饮酒；

不做有损人民教师形象的事情。

平时要规范自己的从教行为，努力做教书育人，管理育人，服务育人，知识渊博的道德楷模，树立良好的师德师风。
    （三）开展向先进典型学习活动。树立师德师风先进典型，以正面引导为重点，积极组织开展师德师风建设报告会等活动，大力宣传教职工职业道德建设取得显著成绩的集体和个人的先进事迹和经验，以点带面，点面结合，引导广大教职工学习先进、赶超先进，牢固树立爱岗敬业、无私奉献的精神。
    （四）开展教师综合能力考核活动。考核活动将师德作为一项重要指标进行考核。考核中把教师自我评价、学生评价、家长评价、教师互评和领导考评相结合，对教师的师德表现做出客观、公正的评价，并将考核评价结果及时反馈给被评教师，以便教师再接再厉，发扬长处，克服不足，开拓进取。 

三、建立健全师德师风建设的长效机制
   （一）依法管理教师队伍，实行“师德一票否决制”。对在师德建设方面存在问题的教师，取消其当年的职称评聘和评先评优资格。情节严重者，将取消其教师资格，调离教师工作岗位或解除其聘用合同。
   （二）实行“师德建设承诺书”制度。以“十大戒律”为内容，学校与教职工签订师德建设承诺书，学校和教师要向学生公开师德承诺。
   （三）建立师德标兵评选制度。每年评选一次师德标兵，并在教师节予以表彰，大树身边的典型，使广大教职工学有榜样，赶有目标，大力宣传其先进事迹，以正确的舆论引导教职工。
   （四）以教学检查、综合测评为基础，建立师德建设量化考核制度。把考核结果与教职工本人的评先评优、评聘晋级等挂钩，把考核作为综合质量奖评定的一项重要参考内容。
   （五）注意发挥新闻宣传和舆论导向作用。通过校园网、广播、报刊、宣传栏等各种传播媒体，加大宣传力度，拓宽宣传渠道，营造师德建设的浓厚氛围。设立、公布师德建设监督电话和举报箱，建立师德建设监督体系。
四、加强对师德师风建设的领导
各处室、系要把师德师风建设纳入到重要议事日程，将师德师风建设与加强教职工队伍建设统一部署、统一规划，做到制度落实、组织落实、内容落实、考核落实。各处室、系的主要领导要亲自抓教职工职业道德建设工作，并要率先垂范、以身作则，自觉加强职业道德修养。教职工师德师风建设情况要作为考核各部门的一项重要内容。党支部和党员教师要充分发挥政治核心作用和先锋模范作用，做好教师的思想政治工作，带领和引导广大教师切实提高职业道德素质。要充分发挥工会、团委、后勤在师德师风建设中的作用，支持他们根据各自的职能开展师德师风建设活动，努力形成统一领导、分工负责、协调一致、齐抓共管的工作格局。
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