附件1

河南工业和信息化职业学院

教育教学研究项目立项管理办法

为全面落实国家和河南省中长期教育改革和发展规划纲要，深化教育教学改革，提高人才培养质量，切实做好我院教育教学改革研究项目立项建设（以下简称“教育教学项目立项”）工作，特制定本办法。

一、建设意义

通过开展职业教育教学改革研究项目立项建设，引导教师和教学管理人员，深入研究高等职业教育教学工作过程中的新课题、新情况、新要求，培育一批教育教学优秀教学成果，发挥示范与引领作用，以科学研究指导改革实践，进一步深化教学改革，推进教育创新，切实提高人才培养质量。

二、立项条件

项目立项分为三类：重点研究项目、一般研究项目、青年教师项目。

（一）一般研究项目、青年教师项目基本条件：

1.符合新时期职业教育理念，具有较强的科学性和前瞻性，有创新。

2.具有扎实的教育教学改革基础。

3.研究目标明确，研究思路清晰，有整体的研究设计方案，有明确的预期成果。

4.研究成果具有一定的推广价值，具有较强的实践意义和可操作性。

5.有较好的研究基础和较强的研究力量，在条件保障等方面有保证。

6.支持和鼓励整合跨系部研究力量，联合申报研究项目，促进系部的交流与合作。鼓励吸收行业、企业人员参与项目。

7.青年教师项目要求课题做所有人员年龄在40岁以下（以立项时间为准）。

8.项目申报主持人应具有中级及以上职称，有一定的研究水平和组织能力，承担过教育教学以上项目。项目主要成员必须是直接参加项目的方案设计、论证、研究和实施者。项目申报主持人限主持1项项目，项目主要成员不得同时申请2项以上项目。项目主要成员限9人。

（二）重点研究项目基本条件：

除满足一般研究项目的基本条件外，还需符合以下三个方面要求：

1.前瞻性：对我国及世界高等职业教育发展趋势有明确的认识，结合河南高等职业教育实际，着力研究当前及新时期高等职业教育教学改革与人才培养中的重点和难点问题。

2.先进性：项目研究对职业教育教学改革具有很强的理论指导意义和推广应用价值。

3.创新性：理论研究有突破，实践探索有创新，对高素质创新人才培养有重要作用。

三、立项办法

（一）立项范围。结合学校办学与人才培养定位，在我院公布的立项指南范围内，自行命题组织申报。已经列入教育厅及其他单位立项项目不再重复申报。已获得教育教学以上教学成果奖的项目不得再申报。

（二）立项比例。教育教学项目立项建设每年一次。其中重点研究项目占10%，一般研究项目占80%，青年教师项目占10%。

四、遴选程序

（一）系部推荐。由主持人所在系部择优推荐。

（二）专家评审。院学术委员会坚持公开公平公正的原则，择优遴选。评审工作实行回避制度。

（三）网上公示。根据评审结果，对教育教学拟立项项目进行网上公示，接受监督。

（四）立项公布。教育教学拟立项项目经网上公示无异议，学院审批公布教育教学项目立项名单。

五、项目管理

（一）教育教学项目立项建设周期一般为1～2年。

（二）教育教学项目由院学术委员会负责组织遴选、立项建设和成果鉴定。科研规划处负责项目过程管理，加强日常管理，督促检查指导，及时将项目研究阶段性成果应用到人才培养工作实践中。

（三）教育教学项目实行项目主持人负责制，具体负责项目的调研论证、方案设计、成果总结和实践应用等工作。项目组成员在立项建设期内原则上不允许变更，对因工作变动等原因不能继续研究者，需系部同意，报院学术委员会审批。

（四）教育教学项目立项建设期内，无故不能完成研究任务或自行中止的项目，按规定予以撤销，凡撤销立项的主持人，三年内不得申报省教育厅、省社科联、市社科联和教育教学项目及成果奖励。

